



习近平致电祝贺马茂当选连任基里巴斯总统

新华社北京10月27日电 10月27日,国家主席习近平致电塔内希·马茂,祝贺他当选连任基里巴斯共和国总统。

习近平指出,中国和基里巴斯是好朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来,中基两国政治

互信不断增强,务实合作成果丰硕,人文和地方交流密切,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互理解、相互支持。我高度重视中基关系发展,愿同总统先生一道,推动两国关系行稳致远,更好造福两国人民。

《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于健康中国论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

人民健康是社会主义现代化的重要标志。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,坚持中国特色卫生与健康发展道路,确立新时代卫生与健康工作方针,全面推进健康中国建设,深化医药卫生体制改革,建成世界上规模最大的医疗卫生服务体系,健全遍及城乡的公共卫生服务

体系,我国人民健康水平显著提高。习近平同志围绕健康中国建设发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于推动新时代我国卫生与健康事业发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业打下坚实健康基础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计292段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

前三季度,全省规模以上高技术制造业、装备制造业增加值同比分别增长16.7%、15.9%,占规模以上工业增加值比重分别为21.4%、33.1%。其中,装备制造业增加值对全省工业增长贡献率达58.9%,拉动规模以上工业增长5.0个百分点。

工业“压舱石”作用进一步彰显

全省规上工业增加值连续6个月增速保持在8%以上

拼经济 稳增长 促发展

本报讯(全媒体记者陈晖)近日,省统计局发布前三季度经济数据,全省工业实现增加值8636.2亿元,同比增长7.7%,以35.8%的总量占比贡献了58.7%的经济增长,工业“压舱石”作用进一步彰显。其中,规模以上工业增加值同比增长8.5%,连续6个月增速保持在8%以上,排位持续保持在全国前列。

“今年以来,我省坚定不移实施工业强省战略,大力实施‘1269’行动计划,前三季度工业保持较快增长态势,是今年全省经济运行中的一大亮点,对全省经济稳增长发挥了重要支撑作用。”省统计局工业处处长黄建村介绍,前三季度,全省38个行业大类中,25个行业同比实现增长,增长面达65.8%,较上半年提高5.3

个百分点,其中13个行业实现两位数增长。

在位于龙南市的龙南骏亚精密电路有限公司,上百道生产工序通过数据实时监控和指令一键传输,智能管控反应时间达到毫秒级。这个超高效率的“智能工厂”,平均每天生产5万多块电路板。“通过数字化转型,生产效率提升10%,产品良率提升2%,人均产值更是提升30%以上。”该公司项目总监何立发介绍。

今年以来,全省深入实施产业升级战略,提升产业高端化、智能化、绿色化发展水平,不断增强发展新动能。

前三季度,全省规模以上高技术制造业、装备制造业增加值同比分别增长16.7%、15.9%,占规模以上工业增加值比重分别为21.4%、33.1%。其中,装备制造业增加值对全省工业增长贡献率达58.9%,拉动规模以上工业增长5.0个百分点。

在重点企业的带动下,我省企业效益持续改善。1至8月,全省规模以上工业企业实现营业收入26440.8亿元,同比增长5.4%,高于全国平均水平3.0个百分点;实现利润总额1093.8亿元,同比增长0.9%,高于全国平均水平0.4个百分点。



加紧施工

10月25日,宜春市袁山二桥项目施工现场,建设者正有序作业,全力以赴推进工程进度。目前,桥梁下部结构已全部完成,上部结构完成53.8%。大桥建成后,将完善当地交通网络,为市民提供更便捷的出行条件。 本报全媒体记者 张翰林摄

国家级平台空白 省级平台优布局

我省优化重组省重点实验室172家

本报讯(全媒体记者卞晔)近日,记者从省人大常委会获悉,我省正积极策应国家战略科技力量调整布局,对外大力争取、对内系统布局,加快培育具有江西特色的战略科技力量,目前已完成省重点实验室优化重组172家,省重点实验室体系得到优化。

近年来,我省积极争创国家级创新平台。中国科学院赣江创新研究院和中国中医科学院中医药健康产业研究所两家科研机构的先后落地,结束了我省无国家级大院大所的历史;国家稀土功能材料创新中心、国家中药先进制造和现代中药产业创新中心、国家虚拟现实创新中心的获批组建,实现了我省国家级产业创新中心和制造业创新中心零的突破。此外,国家中药固体制剂制造技术工程研究中心、国家水稻工程研究中心纳入新序列管理;全国重点实验室总数达6家;全省累计建设国家工程技术研究中心8家、国家工程研究中心2家、国家地方联合工程研究中心23家。

在优化省级平台布局上,我省构建了以省实验室为引领,基础研究类平台和技术创新类平台“双轮驱动”的省级创新平台体系。目前,正加快建设首个省实验室——南昌实验室。(下转第2版)

江西为乡村产业振兴装上“科技芯”

奋进强国路 阔步新征程

本报讯(全媒体记者李耀文)最近一段时间,泰和县马市镇汪家村村民肖军忙得不可开交。“我养的乌鸡订货量大,每天都忙着送货。”肖军告诉记者,村里的乌鸡采用林下养殖法后,品质提高了,一只最高可以卖300元,今年他多养殖了200羽,养殖规模达到400羽。

肖军口中所说的林下养殖法,是泰和县千烟洲院士工作站的主要研究方向。

2017年,泰和千烟洲院士工作站正式成立。院士工作站成立后,一大批从事生态农业、农林复合经营、林下经济开发等方面的国内一流专家纷纷来到泰和,以科技赋能乌

鸡产业发展。近年来,泰和县深入推进产学研合作,与浙江大学共同成立泰和乌鸡产业技术联合研究中心;与中国科学院、江西省农科院、江西中医药健康产业研究院等科研院所合作,开展泰和乌鸡品种、饲料、养殖、产品加工、药用价值利用等全产业链科技创新研发和成果转化。在科技助力下,泰和乌鸡已开发出多个新产品,建立14项企业标准,获得84项发明专利。

种业,是农业的“芯片”,也是农业科技创新的核心。我省以实施“赣种强芯”种业提升工程为抓手,每年投入资金1.7亿元左右,持续推进种业

振兴行动。目前,我省现有农作物种子企业165家、种畜禽企业285家、水产种业企业119家,其中国家育繁推一体化农作物种子企业8家、国家种业阵型企业3家。

科技成果的价值在于运用。省农业农村厅科技教育处相关负责人表示,为加快科技成果转化运用,我省通过强化省级现代农业产业技术体系建设,整合全省各级各类农业科研力量和资源,开展全产业链技术研发、示范推广联动,形成跨区域、跨单位、跨专业、跨学科的农科结合,实现农业科技推广和推广应用的一体化贯通。近五年,我省累计筛选推广新品种249个,集成示范与推广高效技术336项,建立技术创新和集成示范基地411个;农业技术领域成交技术合同1380个,成交额达60.75亿元。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

奋力打造工业强县、经济富县、生态美县

金溪全面发力激活发展澎湃动能

本报金溪讯(全媒体记者钟海华、徐立鸣)2024汤显祖国际戏剧交流月活动期间,大批外宾走进金溪县竹桥古村、香谷小镇等地,实地了解当地在文化、产业、生态等方面的发展成就,切身感受县域经济发展的蓬勃生机。当前,金溪县委、县政府聚焦“走在前、勇争先、善作为”的目标要求,加强党建引领,全域谋篇、全业融合、全面发展,高效推进重大工业项目建设,加快促进村集体经济收入增长,不断拓宽生态产品价值实现路径,奋力打造工业强县、经济富县、生态美县。

坚持工业强县。金溪县深入贯彻落实“1269”行动计划,聚焦香料香精、铜基新材料、化工新材料三大制造业产业集群,积极构筑现代化产业体系。今年以来,该县新增近百家企业上云,“5G+工业互联网”项目建设加速推进,产业数字化转型步伐不断加快。通过创新招商机制,该县实现精准招商,今年以来,累计签约2000万元以上项目23个,总金额达91亿元,推动华润新能源等一批重大项目签约落户。当地成立由政府主要领导为组长,工业园区、县生态环境局、县自然资源局等各职能审批部门为成员的项目推进专班,高效推动重大工业项目建设投产,确保企业引得进、留得住、发展好。今年1至8月,全县规模以上工业增加值17.86亿元,同比增长22%;规上工业营业收入88.29亿元,同比增长48.9%;工业用电量3.81亿千瓦时,同比增长41.4%。

打造经济富县。金溪县立足资源禀赋,努力将农业建成现代化大产业,促进乡村振兴。金溪蔬菜产业成功对接粤港澳大湾区,实现加速发展,产值达7.8亿元;实施“百亿产业、十亿企业”龙头引领工程,培育一批农业产业化龙头企业,推动乡村产业规模化、专业化、产业化发展;坚持“以赛办会”“以会兴业”,推动“大美金溪”文旅品牌“出圈”,促进农村一二三产业融合发展。截至目前,该县村级集体经济收入总量较上年度增长18.97%,其中5个村集体收入超100万元、1个村集体收入超200万元。与此同时,该县加大民生投入,近年来,13项民生支出占一般公共预算支出的比例均超80%,教育、卫生、就业等基本民生改善成效显著。

建设生态美县。金溪县将生态环境保护工作贯穿经济发展始终,积极落实“双碳”目标,有计划分步实施好“碳达峰十大行动”,遏制高污染、高耗能项目发展,支持鼓励重点行业和领域绿色技术创新,并从招商引资环节开始严格管控项目的环境影响,目前已淘汰53个项目。同时,该县不断拓展生态产品价值实现机制成果,进一步深化古村古建筑生态产品价值核算评估体系、生态产品交易体系、生态信用制度体系建设,持续拓宽“古村+山水林田湖稻”生态产品价值实现路径。截至目前,全县生态产品价值实现机制试点贷款余额35.82亿元,通过源源不断注入金融活水,实现林农得实惠、金融得效益、产业得发展三方共赢局面。

求是坛

盛会接踵而至彰显经济活力

黄仕琼

世界级羽毛球体育赛事在南昌打响、第四届赣商大会赣才云集、第五十五届全国药材药品交易会樟树“满城草木迎客来”、2024中国景德镇国际陶瓷博览会吸引世界目光、在吉安举办的我省第七届全民健身运动会热闹非凡、第五届国际花炮文化节在万载“绽放”……金秋十月,江西多场盛会接踵而至,各大领域多点开花,持续释放各种利好,彰显江西经济强劲脉搏和发展的澎湃之势。

交流才能进步,开放更加精彩。经济、文化、体育等各大领域的盛会充满生机与活力,不仅提供了展示实力的舞台,创造了更多的商机,还有利于促进情感交流,推动办会地综合实力提升,迸发经济社会发展蓬勃生机,也让八方来客真切感受到江西发展的脉搏和自信。

把特色做优、把优势做强,才能

持续提升盛会的吸引力和影响力。本届瓷博会展览面积共14万平方米,为历届最大,共吸引来自12个国家和地区的1100余家企业参展;万载国际花炮文化节以穿越式情景+实景舞美,首创AI数字焰火式情景焰火呈现,引人入胜……这些盛会的主题与地方特色产业紧密结合,充分彰显了“人无我有、人有我精”的独特优势,吸引了大量人流、物流、资金流、信息流、技术流的集聚、叠加,使得办会地既“赚了吆喝”又“富了口袋”。依托盛会放大特色产业效应,定能为助推地方经济社会高质量发展再添一把火。

盛会是展示窗口,更是发展机遇。当前,我们正处于全力拼经济、奋战四季度的关键时期,要扎实推动盛会成果实起来,让一个又一个项目有效落地,让各大盛会的“溢出效应”和“长尾效应”持续释放。

今日导读

红色血脉永赓续 民族团结一家亲

——2024年中华民族共有精神家园建设主题文化活动·江西篇综述